
　令和６年度

姫路市　市民活動推進課

（２０２５年３月作成）



Ⅰ　調査概要

 １　調査内容

(1) 調査目的
　　令和３年度に実施しました「自治会アンケート」から概ね３年が経過し、
　自治会を取り巻く環境も変化してきました。
　　そこで、本市における自治会組織等の現況を把握し、今後の事業の参考と
　するため、自治会に関する調査を実施しました。

(2) 調査対象
　　地区連合自治会　　　７２団体
　　単位自治会　　　　９２５団体

(3) 調査方法
　　①　地区連合自治会を通じて単位自治会ごとに配付・記入。
　　②　単位自治会から郵便又は電子で回答

(4) 調査期間
　　令和６年８月３０日（金）から令和６年１１月１５日（金）まで。

 ２　回収状況

　単位自治会
(1) 配付数 ９２５

(2) 有効回答数 ７５６

(3) 回収率 （令和３年度調査　９５．７％）

　地区連合自治会
(1) 配付数 ７２

(2) 有効回答数 ７２

(3) 回収率 （令和３年度調査　１００．０％）

８１.７％

１００.０％
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Ⅱ　自治会組織の調査結果まとめ

 １　自治会長について
問１－１　会長の性別

前回調査から、女性の自治会長の比率が減っている。(R3:4.4% → R6:3.3%)
男性 女性 その他 未回答

人数 723 25 1 7
比率 95.6% 3.3% 0.1% 0.9%

n=756 ※令和6年度：25名
女性自治会長（多い地区順）

青山 4
船場 3
豊富 3
曽左 2
野里 2

他11地区に1名ずつ

問１－２　会長の年齢
自治会長は、６０歳代（41.7%）と７０歳代（44.7%）に集中している。

～39歳 40～49歳 50～59歳 60～69歳 70～79歳 80歳～ 未回答

人数 8 16 44 315 338 31 4
比率 1.1% 2.1% 5.8% 41.7% 44.7% 4.1% 0.5%

n=756

問１－３　会長の在職年数
３／４の自治会長が、在職５年以下である。（75.4%）

～5年 6～10年 11～15年 16～20年 21～25年 26～30年 31年～ 未回答

人数 570 98 42 21 7 7 5 6
比率 75.4% 13.0% 5.6% 2.8% 0.9% 0.9% 0.7% 0.8%

※令和3年度：39名
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問１－４　会長の選出方法 ※複数回答あり
多くの自治会が投票制（49.6%）
または推薦制（47.1％）で
自治会長を選任している。

投票制 推薦制 輪番制 その他

自治会数 375 356 66 58
比率 49.6% 47.1% 8.7% 7.7%

 ２　自治会の運営状況について
問２－１　自治会役員（副会長、会計）の男女別人数

　全自治会役員（副会長、会計）のうち、
　女性の比率は若干の増加傾向にある。
（H30:10.1%→R3:11.0%→R6:11.9%）

男性 女性 その他 未回答

人数 3,395 636 1,335 0
比率 63.3% 11.9% 24.9% -

問２－２　役員の手当
約７割の自治会は役員に手当を支払っている。（70.2%）

ある ない 未回答 n=７５６
手当 531 215 10
比率 70.2% 28.4% 1.3%

ある 70.2%

ない 28.4%

未回答 10 

投票制 推薦制 輪番制 その他
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問２－３　自治会費の徴収
９割以上の自治会が自治会費を徴収しており、金額は月額501～1000円
の自治会が多い。（35.0％）
している していない 未回答

自治会費 725 24 7
比率 95.9% 3.2% 0.9%

300円以下 301～500円 501～1000円 1001～1500円 1501～2000円 2001～3000円 3001円超 その他 未回答

自治会数 46 194 254 64 25 6 18 16 102
比率 6.3% 26.8% 35.0% 8.8% 3.4% 0.8% 2.5% 2.2% 14.1%

問２－４　自治会でのインターネット等の活用 ※複数回答あり
約半数の自治会が、今後もデジタル化の予定がないと回答している。（49.6%)
一方、何らかの方法でインターネットを利用している自治会が約10％増加。

R3:26.9%
自治会数 21 219 6 32 6 27 107 411
比率 2.5% 26.4% 0.7% 3.9% 0.7% 3.3% 12.9% 49.6% R6:37.5%

問２－５　インターネットを利用していない理由　※複数回答あり
６割以上の自治会が、会員がデジタルに不慣れとしている。（64.2%）
また、半数の自治会がインターネットの必要性を感じていない。（51.1%)
会員がデジ
タルに不慣

れ

導入資金
不足

必要性を
感じない

その他

自治会数 264 103 210 37 n=614
比率 64.2% 25.1% 51.1% 9.0%
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問２－６　デジタルを活用したほうがよいと思うもの　※複数回答あり
自治会活動において回覧（43.1%）や自治会活動の情報伝達（50%）に
デジタルを活用したほうがよいと思っている自治会が多い。

回覧
町内掲示

板

自治会活
動の情報
伝達

総会・役
員会

災害時の
安否確認

会費等の
集金

デジタル
化不要

その他 未回答

自治会数 326 230 378 86 299 66 105 38 135
比率 43.1% 30.4% 50.0% 11.4% 39.6% 8.7% 13.9% 5.0% 17.9%

n=1663

問２－７　行政からの支援策として有効と思われるもの　※2つまで回答可
自治会の半数以上が通信機器購入・Wi-Fi環境整備等の導入費用の補助が
デジタル活用に有効だと考えている。（51.6%）

通信機器購
入・Wi-Fi環
境整備等導入

費用補助

会員向けス
マホ教室

ICTの有効性
等自治会員
への講座の

開催

運用のため
の講師派遣

特になし その他 未回答

自治会数 390 163 127 168 196 33 73
比率 51.6% 21.6% 16.8% 22.2% 25.9% 4.4% 9.7% n=1150

通信機器購入・
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会員向けスマホ

教室

ICTの有効性等

自治会員への講
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0

50

100

150

200

250

300

350

400

回覧 町内掲示板
自治会活動

の情報伝達

総会・役員

会

災害時の安

否確認

会費等の集

金

デジタル化

不要
その他 未回答

自治会数 326 230 378 86 299 66 105 38 135

0

50

100

150

200

250

300

350

400

5 



 ３　自治会の活動状況について
問３－１　自治会活動をする上での悩み　※2つまで回答可

役員のなり手不足（73.9%）、役員の負担が重い事（37.6%）に
悩んでいる自治会が特に多い。

活動費の不足
従事者や活動
者の固定化

役員のなり手
不足

行事や会合を
行う場所の確

保

行事への参加
者が少ない

未加入者の増
加

行政からの連
絡事項が多い

他団体との連
携が少ない

役員の負担が
重い なし

自治会数 76 221 559 21 200 64 112 9 279 214
比率 10.1% 29.2% 73.9% 2.8% 26.5% 8.5% 15.1% 1.2% 37.6% 28.8%

行政からの連
絡事項が多い

他団体との連
携が少ない

役員の負担が
重い

なし その他 未回答

自治会数 114 10 284 222 37 8
比率 15.1% 1.3% 37.6% 29.4% 4.9% 1.1%

問３－２　自治会活動を活性化・継続のために行っている工夫や取り組み
・ 自治会活動の情報発信、SNSの活用、広報誌の発行、メール配信の活用

各種資料のデジタル化
・ 町内（特に若い人）の意見を取り入れている、コミュニケーションを図る

定例会や総会、親睦会の開催、町民参加イベント（夏祭り等）の開催
・ 役員等の負担軽減、役員等の人材確保、役員報酬の増加、役員選出方法の

変更、役員任期の重任化
・ 会員への情報共有、自治会だよりの発行、LINEの活用、意見箱の設置、

迅速な情報収集・提供、回覧内容の充実
・ 地域のコミュニティ活動の推進、子ども会活動の助成、各種団体との連携
・ 定期的な清掃活動の実施
・ 近隣自治会との合併を検討、自治会のあり方・運営の検討
・ 自治会活動の合理化・簡素化
・ 自治会の法人化、自治会財産の管理

問３－３　自治会活動で、将来に渡り必要と考える取組　※複数回答あり
若者・女性の取り込み（57.9%）と活動の簡素化、合理化（56.5%）は
半数以上の自治会が考えている。

組織づくり
事業計画
づくり

役割分散化
若者・女性
の取り込み

簡素化・
合理化

ICTの活用
女性役員の

増加
その他 未回答

自治会数 181 153 240 438 427 134 256 30 27
比率 23.9% 20.2% 31.7% 57.9% 56.5% 17.7% 33.9% 4.0% 3.6%
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 ４　町内放送設備について
問４－１　町内放送設備の設置状況

6割以上の自治会が、町内放送設備を有している。（65.3%）

設置している
設置して
いない

未回答

自治会数 494 258 4
比率 65.3% 34.1% 0.5%

有線 無線 どちらも 未回答

自治会数 311 61 13 109
比率 63.0% 12.3% 2.6% 22.1%

問４－２　町内放送の頻度 （町内放送設備を設置している自治会 494）
町内放送を月に１～３回程度使用している自治会が多い。（49.8%）
週3回以上 週1～2回 月1～3回 年に数回

使用してい
ない

未回答

自治会数 36 38 246 155 12 7
比率 7.3% 7.7% 49.8% 31.4% 2.4% 1.4%

n=494

問４－３　町内放送以外の情報伝達方法　※複数回答あり
回覧(84.7%)、掲示板(56.9%)が情報伝達の手段として、多く使用されている。

口頭 回覧 掲示 リレー電話 FAX 電子メール LINE その他 未回答

自治会数 226 640 430 62 6 41 182 49 44
比率 29.9% 84.7% 56.9% 8.2% 0.8% 5.4% 24.1% 6.5% 5.8%

n=1680
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 ５　自治会集会所について
問５－１　集会所の所有状況

約８割の自治会が、集会所を
有している。（77.5%） n=756

あり なし 未回答

自治会数 586 170 0
比率 77.5% 22.5% 0.0%

問５－２　集会所の所有数
１箇所 ２箇所 ３箇所 ４箇所 ５箇所～ 未回答

自治会数 495 63 12 3 3 10
比率 84.5% 10.8% 2.0% 0.5% 0.5% 1.7% n=586

 集会所の数の合計(684以上）
 他自治会との共同所有（87）

問５－３　建物の所有状況　※複数回答あり

自治会 公営住宅 ﾏﾝｼｮﾝ業者 借家 未回答

自治会数 514 49 8 18 6

無料 有料 未回答

自治会数 12 5 1

問５－４　敷地の所有状況　※複数回答あり

自治会 借地 未回答 無料 有料 未回答

自治会数 424 122 48 自治会数 99 17 6

問５－５　集会所のインターネット環境

Wi-Fi環境
あり

Wi-Fi環境
整備予定
あり

Wi-Fi環境
整備予定
なし

未回答 n=586

自治会数 49 86 424 27
比率 8.4% 14.7% 72.4% 4.6%

あり

77.5%

なし

22.5%

１箇所

84.5%

２箇所

10.8%

３箇所

2.0%

４箇所

0.5%
５箇所～ 0.5% 未回答

1.7%

Wi-Fi環境あ

り 8.4%

Wi-Fi環境整備予定

あり 14.7%

Wi-Fi環境整備予

定なし 72.4%

未回答 4.6%
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問５－６　集会等の開催場所　※複数回答あり

公共施設 喫茶店等 個人宅
企業の会

議室
その他 未回答

自治会数 68 27 35 8 56 6
比率 40.0% 15.9% 20.6% 4.7% 32.9% 3.5%

 ６　町内掲示板について
問６－１　町内掲示板の設置数

合計 未回答 n=756
設置数 4,034 7

問６－２　町内掲示板の設置方針
増設予定 削減予定 現状維持 未回答

自治会数 40 20 678 18
比率 5.3% 2.6% 89.7% 2.4%

問６－３　ガラス戸無の町内掲示板
ある ない 未回答 n=756

自治会数 232 508 16
比率 30.7% 67.2% 2.1%

ガラス戸無の町内掲示板合計数（783）

問６－４　ガラス戸付の町内掲示板への変更予定
ある ない 未回答 n=232

自治会数 72 153 7
比率 31.0% 65.9% 3.0%

ガラス戸付の町内掲示板への変更
予定数合計（220）

公共施設 喫茶店等 個人宅 企業の会議室 その他 未回答

自治会数 68 27 35 8 56 6
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 ７　自治会として必要な設備・資材等について
問７－１　必要な設備・資材等で市の助成が必要と考えるもの

　 ※３つまで回答可

集会所
有線放送
設備

無線放送
設備

防犯灯
防犯カメ

ラ
掲示板

屋外テン
ト 草刈り機清掃資機材 防犯資機材

自治会 290 90 96 261 399 70 76 152 127 228
比率 38.4% 11.9% 12.7% 34.5% 52.8% 9.3% 0 0.2049 0.1712 0.3073

屋外テント 草刈り機
清掃資機

材
防災資機

材
集会所Wi-
Fi設備

その他

自治会 78 155 126 233 146 54
比率 10.3% 20.5% 16.7% 30.8% 19.3% 7.1%

８　自治会の区域内各種団体（自治会とは別の団体）
問８－１　自治会の区域内における老人クラブ活動を行う高齢者団体又は組織

別組織 内部組織 有志活動 ない 未回答 n=７５６
自治会数 256 176 82 239 3
比率 33.9% 23.3% 10.8% 31.6% 0.4%

[参考：令和3年度との比較]　　R3回答自治会数：889

R3 313自治会 35.2% 240自治会 27.0% 228自治会 25.60% 108自治会 12.2%

R6 256自治会 33.9% 176自治会 23.3% 82自治会 10.80% 242自治会 32.0%

問８－２　老人クラブの運営に対する補助金について
知っている 知らない 未回答 n=７５６

自治会数 484 238 34
比率 64.0% 31.5% 4.5%

自治会とは別の団体とし
て組織された老人クラブ

自治会内の組織（部会な
ど）として活動する老人

クラブ

町内全域的な老人クラブ
はない（停止を含む）が
有志により同様の活動を

行っている。

ない、もしくは
未回答

別組織 33.9%

内部組織 23.3%
有志活動 10.8%

ない 31.6%

未回答 0.4%

知っている
64.0%

知らない 31.5%

未回答 4.5%

集会所
有線放送設

備

無線放送設

備
防犯灯 防犯カメラ 掲示板 屋外テント 草刈り機 清掃資機材 防犯資機材

集会所Wi-Fi

設備
その他

自治会 290 90 96 261 399 70 76 152 127 228 145 54
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問８－３　問８－１で「ない」以外を答えた場合
　 自治会から補助金・助成金等を交付しているか
交付している

交付してい
ない

未回答 n=514

自治会数 319 80 115
比率 62.1% 15.6% 22.4%

問８－４　問８－１で「ない」以外を答えた場合
　 団体又は組織とのコミュニケーション
取れている

まあまあ取
れている

取れていな
い

未回答 n=514

自治会数 217 149 38 110
比率 42.2% 29.0% 7.4% 21.4%

問８－５　問８－１で「ない」と答えた場合
　 支援があれば老人クラブ立ち上げができると思うか

思う 難しい 未回答
会員になる人

が少ない
役員になる人

がいない
その他

自治会数 2 229 8 自治会数 98 164 30
比率 0.8% 95.8% 3.3% 比率 42.8% 71.6% 13.1%

※複数回答のため回答数は一致しない

問８－６　自治会の区域内における子ども会活動を行う団体又は組織
別組織 内部組織 有志活動 ない 未回答 n=７５６

自治会数 242 243 34 228 9
比率 32.0% 32.1% 4.5% 30.2% 1.2%

交付している
62.1%交付していない

15.6%

未回答
22.4%

取れている
42.2%

まあまあ取れている
29.0%

取れていない
7.4%

未回答
21.4%

思う 0.8%

難しい
95.8%

未回答
3.3%

会員になる人が少ない 役員になる人がいない その他

自治会数 98 164 30
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別組織 32.0%

内部組織
32.1%
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未回答 1.2%

難しい場合
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[参考：令和3年度との比較]　　R3回答自治会数：889

R3 333自治会 37.5% 296自治会 33.3% 168自治会 18.9% 92自治会 10.3%

R6 242自治会 32.0% 243自治会 32.1% 34自治会 4.5% 237自治会 31.4%

問８－７　問８－６で「ない」以外を答えた場合
　 自治会から補助金・助成金等を交付しているか
交付してい

る
交付して
いない

未回答 n=519

自治会数 365 55 99
比率 70.3% 10.6% 19.1%

問８－８　問８－１で「ない」以外を答えた場合
　 団体又は組織とのコミュニケーション

取れている
まあまあ
取れてい

る

取れてい
ない

未回答 n=519

自治会数 236 168 25 90
比率 45.5% 32.4% 4.8% 17.3%

問８－９　問８－６で「ない」と答えた場合
　 支援があれば子ども会の立ち上げができると思うか

思う 難しい 未回答
会員にな
る子ども
が少ない

役員にな
る人がい

ない
その他

自治会数 8 212 8 自治会数 161 86 24
比率 3.5% 93.0% 3.5% 比率 75.9% 40.6% 11.3%

※複数回答のため回答数は一致しない

自治会とは別の団体とし
て組織された子ども会

自治会内の組織（部会な
ど）として活動する子ど
も会

町内全域的な子ども会は
ない（停止を含む）が有
志により同様の活動を
行っている。

ない、もしくは
未回答

交付している
70.3%

交付していない
10.6%

未回答 19.1%

取れている
45.5%

まあまあ取れ

ている 32.4%

取れていない
4.8%

未回答 17.3%

思う 3.5%

難しい 93.0%

未回答 3.5%

会員になる子どもが

少ない

役員になる人がいな

い
その他

自治会数 161 86 24
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Ⅲ　地区連合自治会の調査結果まとめ

（１）地区連合自治会の会議の開催回数 n=72

自治会数 比率

1か月に1回以上 58 80.6%
2か月に1回程度 5 6.9%
年に4回程度 7 9.7%
年に4回以下 2 2.8%

0 0.0%

（２）地区連合自治会の集会所 n=72

自治会数 比率

ある 29 40.3%
ない 43 59.7%
未回答 0 0.0%

（３）地区連合自治会の会議場所　※複数回答あり

自治会数 比率

15 20.8%
45 62.5%

市立公民館以外の公共施設 9 12.5%
特定の単位自治会集会所 6 8.3%

5 6.9%
1 1.4%

（４）地域づくりに向けて協働している各種団体　※複数回答あり

自治会数 比率

NPO・ボランティア団体 29 40.3%
大学・高校等 10 13.9%
企業 14 19.4%
その他 18 25.0%
協働無（希望は有り） 13 18.1%
協働無（希望も無し） 15 20.8%
未回答 0 0.0%

未回答

市立公民館

その他

地区連合自治会集会所

未回答 1か月に1回以上

80.6%

2か月に 1

回程度

6.9%

年に4回 程度

9.7%

年に4回以下

2.8%

NPO・

ボラン

ティア

団体

大学・

高校等
企業 その他

協働無

（希望

は有

り）

協働無

（希望

も無

し）

未回答

自治会数 29 10 14 18 13 15 0

0
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20
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30

35

地区連合

自治会集

会所

市立公民

館

市立公民

館以外の

公共施設

特定の単

位自治会

集会所

その他 未回答

自治会数 15 45 9 6 5 1

0
5

10
15
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45
50

ある

40.3%

ない

59.7%
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（５）協働している（協働を希望している）事業内容等　※複数回答あり

自治会数 比率

46 63.9%

25 34.7%

9 12.5%
5 6.9%

（６）校区内で活動している各種地域団体　※複数回答あり

自治会数 比率

校区老人クラブ 62 86.1%
25 34.7%
55 76.4%
67 93.1%
65 90.3%
48 66.7%
68 94.4%
61 84.7%
70 97.2%
51 70.8%
67 93.1%
8 11.1%
0 0.0%

（７）市からの老人クラブ活動への補助金について n=72

自治会数 比率

63 87.5%
8 11.1%
1 1.4%

未回答

未回答

知っている

知らない

未回答

その他

地区少年補導委員会

地区社協支部

校区スポーツクラブ21

校区防犯協会

校区交通安全協会

校区民生・児童委員

校区ＰＴＡ

地区消防団

校区子供会

校区婦人会

地域交流のためのイベ
ント等の事業

地域資源の保存や活用
に関する事業

その他

校区

老人

クラ

ブ

校区

婦人

会

校区

子供

会

校区

ス

ポー

ツク

ラブ

21

校区

防犯

協会

校区

交通

安全

協会

校区

民

生・

児童

委員

校区

ＰＴ

Ａ

地区

消防

団

地区

少年

補導

委員

会

地区

社協

支部

その

他

自治会数 62 25 55 67 65 48 68 61 70 51 67 8
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60

70

80

地域交流のた

めのイベント

等の事業

地域資源の保

存や活用に関

する事業

その他 未回答

自治会数 46 25 9 5
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11.1%
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（８）（６）で校区老人クラブにチェックをつけた場合
校区老人クラブへの補助金・助成金等の交付 n=62

自治会数 比率

38 61.3%
24 38.7%
0 0.0%

（９）（６）で校区老人クラブにチェックをつけた場合
校区老人クラブとのコミュニケーション n=62

自治会数 比率

38 61.3%
22 35.5%
1 1.6%
1 1.6%

（１０）（６）で校区老人クラブにチェックをつけていない場合
支援があれば校区老人クラブを立ち上げることができると思うか

自治会数 比率 自治会数 比率

0 0.0% 7 77.8%
9 90.0% 7 77.8%
1 10.0% 3 33.3%

※複数回答のため回答数は一致しない

n=10

（１１）（６）で校区子ども会にチェックをつけた場合
　校区子ども会への補助金・助成金等の交付 n=55

自治会数 比率

34 61.8%
21 38.2%
0 0.0%未回答

会員になる人が少ない

役員になる人がいない

その他

交付している

交付していない

取れていない

未回答

思う

難しい

未回答

交付している

交付していない

未回答

取れている

まあまあ取れている

交付している 61.3%

交付していな

い 38.7%

取れてい

る 61.3%

まあまあ取

れている

35.5%

取れていない

1.6%

未回答

1.6%

思う

0.0%

難しい

90.0%

未回答

10.0%

会員になる人が少ない 役員になる人がいない その他

自治会数 7 7 3

0

1

2
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4

5

6

7

8

難しい場合

交付して
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61.8%

交付して

いない
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（１２）（６）で校区子ども会にチェックをつけた場合
　校区子ども会とのコミュニケーション n=55

自治会数 比率

32 58.2%
19 34.5%
3 5.5%
1 1.8%

（１３）（６）で校区子ども会にチェックをつけていない場合
　支援があれば子ども会を立ち上げることができると思うか

自治会数 比率 自治会数 比率

1 5.9% 8 57.1%
14 82.4% 9 64.3%
2 11.8% 2 14.3%

※複数回答のため回答数は一致しない

n=17

思う 会員になる人が少ない

難しい 役員になる人がいない

未回答 その他

取れている

まあまあ取れている

取れていない

未回答

取れてい

る 58.2%

まあまあ取れ

ている 34.5%

取れていない

5.5%

未回答

1.8%

思う

5.9%

難しい

82.4%

未回答

11.8%

会員になる人が少

ない

役員になる人がい

ない
その他

自治会数 8 9 2
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該当する項目に☑または、ご記入ください。

◎ 地区名（　　　　　）地区　　　　自治会名（　　　　　　　　　　　　）自治会

１ 自治会長についてお尋ねします

問１－１ 会長の性別 □ 男性 □ 女性 □ その他 □ 回答しない

問１－２ 会長の年齢 □ ４０歳未満 □ ４０歳～４９歳 □ ５０歳～５９歳

　 （令和６年４月１日満年齢） □ ６０歳～６９歳 □ ７０歳～７９歳 □ ８０歳以上

問１－３ 会長の在職年数 　　　　年（令和６年４月１日現在）　※１年未満の場合は「０」

問１－４ 会長の選出方法 □ 投票制 □ 推薦制（合議制） □ 輪番制（当番制）

（複数回答可） □ その他（　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　 　 ）

２ 自治会の運営状況についてお尋ねします

問２－１ 自治会役員（副会長、会計）の男女別人数

男性 （　　  　）人 女性 （　　  　）人 　 　）人

問２－２ 役員の手当 □ ある □ ない

問２－３ 自治会費の徴収 □ 徴収している（月額または月割　　　　　　　　　　円） □ 徴収していない

問２－４ 自治会活動にインターネット等を活用していますか。

あてはまるものすべてに ☑ をつけてください。

□ 自治会のホームページ等 □ LINEなどのSNS

□ 総会や役員会等でのリモート会議 □ LINE公式アカウント

□ 自治会運営アプリ（Yumicom、結ネット等） 問２―６へ

□ その他（　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　）

□ 現在インターネット等は利用していない（今後の利用を検討している）

□ 現在インターネット等は利用していない（今後も利用する予定はない） →問２―５へ

〈問２－４で「現在インターネット等は利用していない（今後も利用する予定はない）」とお答えの場合〉

問２－５ インターネットを利用していない理由についてあてはまるものすべてに ☑ をつけてください。

□ 会員がデジタルに不慣れ □ 導入資金不足 □ 必要性を感じない

□ その他（ ）

問２－６ 自治会活動でデジタルの活用をしたほうがよいと思う項目について、

あてはまるものすべてに ☑ をつけてください。

□ 回覧 □ 町内掲示板 □ 自治会活動の情報伝達

□ 総会・役員会（リモート会議・電子投票等） □ 災害時における安否確認

□ 会費等の集金 □ デジタル化は不要

□ その他（ ）

問２－７ 自治会活動の中でデジタルを活用していく上で、行政からの支援策として有効と思われる

主なものに２つまで ☑ をつけてください。

□ 通信機器の購入や Wi-Fi 環境整備等の導入費用の補助 □ 会員向けのスマホ教室

□ ICT（情報通信技術）の有効性等自治会員への講座の開催 □ 運用のための講師派遣

□ 特になし □ その他（　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　 ）

   自治会アンケート用紙（令和６年度）　

その他　（

こちらからでも

回答できます
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３ 自治会の活動状況についてお尋ねします

問３－１ 自治会活動で悩んでいることはありますか。主なものに２つまで ☑ をつけてください。

□ 活動費の不足 □ 従事者や活動者の固定化 □ 役員のなり手不足

□ 行事や会合を行う場所の確保 □ 行事への参加者が少ない □ 未加入者の増加

□ 行政からの依頼事項が多い □ 他団体との連携が少ない □ 役員の負担が重い

□ ない □ その他（ ）

問３－２ 自治会活動を活性化するため、又は続けていくために行っている工夫や取り組みがあれば、

ご記入ください。

問３－３ 自治会活動を続けていくために必要と考える取組すべてに ☑ をつけてください。

□ 地域活動団体を巻き込んだ組織づくり □ 自治会の事業計画（将来像）づくり

□ 組織の役割分散化 □ 若者の取り込み

□ 活動の簡素化、合理化 □ ICT（情報通信技術）の活用

□ 女性役員の増加 □ その他（　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　）

４ 町内放送設備についてお尋ねします

問４－１ 町内放送設備を設置していますか。

□ 設置している （□ 有線  □ 無線） →問４－２へ

□ 設置していない →問４－３へ

〈問４－１で「設置している」とお答えの場合〉

問４―２ 町内放送をどれくらいの頻度で使用していますか。

□ 週に３回以上 □ 週に１～２回程度 □ 月に１～３回程度

□ 年に数回程度 □ 使用していない

問４－３ 現在、町内放送以外で主にどのような情報伝達方法を利用されていますか。（複数回答可）

□ 口頭 □ 回覧 □ 掲示 □ リレー電話 □ ＦＡＸ

□ 電子メール □ LINE □ その他（ ）

５ 自治会集会所についてお尋ねします

問５－１ 集会所を所有していますか。

□ 所有している →問５－２～５－５へ

□ 所有していない　→問５－６へ

〈問５－１で「所有している」とお答えの場合〉

問５－２ 所有数 　　　　箇所 （うち他自治会との共同所有　　　　　箇所）
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問５－３ 建物の所有状況（複数回答可）

□ 自治会の所有 □ 公営住宅設置者（県、市等）の所有

□ マンション業者の所有 □ 借家 → □無料　　□有料（使用料　　　　　　　 　  円／月）

問５－４ 敷地の所有状況（マンション等の一室を使用している場合は回答不要です）（複数回答可）

□ 自治会の所有 □ 借地 → □無料　　　□有料（使用料　　　　　　　   　円／月）

問５―５ 集会所のインターネット環境について、あてはまるもの１つに☑をつけてください。

□ 集会所利用者が使用できるWi-Fi環境がある

□ 今はないが、今後、集会所利用者が使用できるWi-Fi環境を整備する予定がある

□ 今もなく、今後も集会所利用者が使用できるWi-Fi環境を整備する予定はない

〈問５－１で「所有していない」とお答えの場合〉

問５－６ 集会等を主にどこで開催していますか。（複数回答可）

□ 市立公民館等の公共施設 □ 喫茶店等 □ 個人宅

□ 企業の会議室等 □ その他（　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　 　 　）

６ 町内掲示板についてお尋ねします

問６－１ 町内掲示板の設置数 　　　　　　　基

問６－２ 今後の町内掲示板の設置方針 □ 増設予定 □ 削減予定 □ 現状維持

問６－３ 設置されている町内掲示板にガラス戸のないものはありますか。

□ ある （ ）基 →問６－４へ □ ない →問７－１へ

〈問６－３で「ある」とお答えの場合〉

問６－４ 今後、ガラス戸のない町内掲示板からガラス戸付きの町内掲示板への変更予定はありますか。

□ ある □ ない

変更予定数 　　　　　　　基

７ 自治会として必要な設備・資材等についてお尋ねします

問７－１ 必要と思われる設備・資材等で、市の助成が必要と考えるものについて、

主なものに３つまで〇をつけてください。

【　　　】 集会所 【　　　】 有線放送設備 【　　　】 無線放送設備

【　　　】 防犯灯 【　　　】 防犯カメラ 【　　　】 掲示板

【　　　】 屋外テント 【　　　】 草刈り機 【　　　】 清掃資機材

【　　　】 防災資機材 【　　　】 集会所Wi-Fi設備 【　　　】 その他（　　　　　 　 　）

【　　　】 その他（　　　　　　　　　　） 【　　　】 その他（　　　　 　　 　）

８ 自治会の区域内各種団体についてお尋ねします

問８－１ 自治会の区域内において老人クラブ活動を行う高齢者団体又は組織がありますか。

あてはまるものに ☑ をつけてください。

□ 自治会とは別の団体として組織された老人クラブ

□ 自治会内の組織（部会など）として活動する老人クラブ

□ 町内全域的な老人クラブはない（活動停止を含む）が一部の有志により同様の活動を行っている

□ ない
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問８－２ 老人クラブとして市に登録した場合、運営に対する補助金があることをご存じですか。

□ 知っている □ 知らない

　　 〈問８－１で「ない」以外をお答えの場合〉
問８－３ それらの団体又は組織に自治会から補助金・助成金等を交付していますか。

□ 交付している □ 交付していない

問８－４ それらの団体又は組織とコミュニケーションを取れていますか

□ 取れている □ まあまあ取れている □ 取れていない ）

　　 〈問８－１で「ない」とお答えの場合〉
問８－５ 支援があれば老人クラブを立ち上げることができると思われますか。

□ 思う （希望する支援 ）

□ 支援があっても立ち上げることは難しい

理由 □ 会員になる人が少ない □ 役員になる人がいない

□ その他 （ ）

問８－６ 自治会の区域内において子ども会活動（おおむね小学生を対象とする活動）を行う

団体又は組織がありますか。

あてはまるものに ☑ をつけてください。

□ 自治会とは別の団体として組織された子ども会

□ 自治会内の組織（部会など）として活動する子ども会

□ 町内全域的な子ども会はない（活動停止を含む）が一部の有志により同様の活動を行っている

□ ない

　　 〈問８－６で「ない」以外をお答えの場合〉
問８－７ それらの団体又は組織に自治会から補助金・助成金等を交付していますか。

□ 交付している □ 交付していない

問８－８ それらの団体又は組織とコミュニケーションを取れていますか

□ 取れている □ まあまあ取れている □ 取れていない

　　 〈問８－６で「ない」とお答えの場合〉
問８－９ 支援があれば子ども会を立ち上げることができると思われますか。

□ 思う （希望する支援 ）

□ 支援があっても立ち上げることは難しい

理由 □ 会員になる子どもが少ない □ 役員になる人がいない

□ その他 （ ）

９ その他何か、記述したいことがあれば、自由にご記入ください。（自由回答）

ご協力ありがとうございました。
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地区連合自治会アンケート用紙 

 

【     】 地区連合自治会 

 

地区連合自治会の状況についてご回答をお願いします。 
 

 問１ 地区連合自治会の会議の回数について 

   □ １ヶ月に１回以上     □ ２ヶ月に１回程度 

   □ 年に４回程度       □ 年に４回以下 
 

問２ 地区連合自治会の集会所について 

   □ 地区連合自治会の集会所がある 

   □ 地区連合自治会の集会所がない 
 

 問３ 地区連合自治会の会議場所について 

   □ 地区連合自治会の集会所   □ 市立公民館 

   □ 市立公民館以外の公共施設  □ 特定の単位自治会の集会所 

□ その他（                           ） 
 

 問４ 地域づくりに向けて協働している各種団体はありますか。 

※あてはまるものすべてに☑をつけてください。 

□ ＮＰＯ・ボランティア団体  □ 大学・高校等    

□ 企業            □ その他（            ）  

 □ 特に協働している団体はない（今後、協働を希望している） 

   □ 特に協働している団体はない（今後も協働を希望していない） 
 

問５ 地域づくりに向けて各種団体と協働している（協働を希望している）地区連合自治会に 

お聞きします。 

協働している（協働を希望している）事業内容等についてあてはまるものすべてに☑を 

つけてください。 

   □ 地域交流のためのイベント等の事業 

   □ 地域資源の保存や活用に関する事業 

□ その他（                           ） 
 

 問６ 地区内において活動している各種地域団体はありますか。 

※あてはまるものすべてに☑をつけてください。 

   □ 校区老人クラブ     □ 校区婦人会   □ 校区子ども会 

   □ 地区スポーツクラブ２１ □ 地区防犯協会  □ 地区交通安全協会 

   □ 地区民生・児童委員   □ 地区ＰＴＡ   □ 地区消防団 

   □ 地区少年補導委員会   □ 地区社協支部   

□ その他（                            ） 
 

 裏面へ 

 

こちらからでも

回答できます 



 

 

 

問７ 老人クラブとして市に登録した場合、活動の一部に対して補助金があることをご存知で 

すか。 

     □ 知っている       □ 知らない 

 

【問６で「校区老人クラブ」に☑をつけた場合】 

 問８  校区老人クラブに地区連合自治会から補助金・助成金等を交付していますか。 

    □ 交付している   □ 交付していない  

 

 問９  校区老人クラブとコミュニケーションは取れていますか。 

    □ 取れている   □ まあまあ取れている   □ 取れていない 

 

【問６で「校区老人クラブ」に☑をつけていない場合】 

 問１０ 支援があれば校区老人クラブを立ち上げることができると思われますか。 

□ 思う（希望する支援                      ） 

□ 支援があっても立ち上げることは難しい 

理由 

□ 会員になる人が少ない 

□ 役員になる人がいない 

□ その他（                         ） 

 

【問６で「校区子ども会」に☑をつけた場合】 

 問１１ 校区子ども会に地区連合自治会から補助金・助成金等を交付していますか。 

     □ 交付している   □ 交付していない 

 

 問１２ 校区子ども会とコミュニケーションは取れていますか。 

     □ 取れている   □ まあまあ取れている   □ 取れていない 

 

【問６で「校区子ども会」に☑をつけていない場合】 

 問１３  支援があれば校区子ども会を立ち上げることができると思われますか。 

   □ 思う（希望する支援                      ） 

□ 支援があっても立ち上げることは難しい 

理由 

□ 会員になる子どもが少ない  

□ 役員になる人がいない 

□ その他（                         ） 

 

 

ご協力ありがとうございました。 


